

# 传奇华丽组合 25 年后重聚首 “入职”《华丽上班族》 张艾嘉：想当少奶奶没那个命

本报综合消息 杜琪峰、周润发、张艾嘉、罗大佑、汤唯、陈奕迅、张叔平、林夕这些大明星齐聚一部电影听起来好让人激动，4月28日斥资1亿元的职场爱情喜剧《华丽上班族》的“入职”发布会在广州举办，该片由海润影业、安乐电影、银河映像、华夏电影、浙江宇佑影视、海润盈峰股权投资基金联合出品，可比咖啡赞助，并将于2015年上映。作为该片编剧、监制及主演，才女张艾嘉现场自嘲，其实最想做但这辈子没命做的职业是少奶奶。

## “阿郎组合”25年后重逢

当天的发布会现场，导演及监制杜琪峰、编剧监制及主演张艾嘉领衔出席，同时到场的还有主演汤唯、陈奕迅、郎月婷、王紫逸、张兆辉、洪天明、车婉婉、天心、朱健钧等大众明星。这还不是黄金阵容的全部哦，该片的男主角周润发当天未到场，他特意录制了一段视频，“如果没有演《华丽上班族》，我就感觉在我这么多年的演戏过程中是个遗憾。”他说自己是杜琪峰的影迷，非常期待这部作品，“去看一部不一样的杜琪峰作品。”

除了强大的两岸三地全明星华丽阵容，黄金幕后团队也很强大：罗大佑音乐挂帅，与陈辉阳、林夕为影片音乐保驾护航。

《华丽上班族》是杜琪峰、张艾嘉、周润发、罗大佑继《阿郎的故事》、《吉星高照》后第三度合作，此次也是距离“阿郎”25年后香港电影黄金时代的黄金组合的华丽重逢，身为《华丽上班族》的监制、编剧和主演，张艾嘉感慨：“我和发哥、杜导、罗大佑都是几十年的老朋友，这25年间其实一直都在找机会合作，这次重聚其实等得很辛苦。25年过得很快，下一次真的等不了这么久了。”

## 老杜花钱最多的一部电影

习惯了杜琪峰枪战的观众请注意：这次老杜拍的是华丽



杜琪峰(左)与张艾嘉



汤唯与陈奕迅

丽的职场戏：清晨的香港，一个刚步入社会的年轻人，步履匆忙地上班。他揣着满腔的热情跟抱负，希望能一展拳脚，殊不

知，一场关乎利益的博弈正等着他……发布会现场赞助商的服务生穿着制服华丽地穿梭其间，咖啡香中营造了浓浓的职场气氛。被问枪战与职场有什么区别，杜琪峰笑说：“没什么区别，一个拿枪，一个不拿枪而已”，不要以为不拿枪就好拍，杜琪峰坦言《华丽上班族》很贵，“这是一部什么都有电影，有笑也有哭，但唯独没有枪，而且是我拍戏以来花钱最多的一部电影，所以对不起老板了。”

该片是讲职场题材的，主持人现场问了个问题：如果不在演艺圈而另谋他职，各自都会从事什么行业？杜琪峰首先给出了非常有趣的回答：“我想不用工作就有钱，怎么来钱我不管，我只要在家数钱就行了！”而张艾嘉的回答则更加有趣，“我最想当少奶奶，可惜这辈子没那个命当了，其实这个工作也很难的”。

## 汤唯陈奕迅惺惺相惜

张艾嘉和周润发饰演有感情纠葛的公司 boss 级人物，而陈奕迅和汤唯则是主管级，陈奕迅与汤唯以一身职业装上台，穿着西服的陈奕迅声称自己“在家也穿西服，所以在哪穿都很舒服。”

戴着眼镜的汤唯则称“电影里总是要看字，所以造型得近视。”陈奕迅直言：“当初接到剧本的时候，得知演对手戏的是汤唯后我马上就答应了，因为我实在很欣赏她的演技，我看过她所有的戏。”汤唯则表示：“陈奕迅有300多首歌，我到现在都听不完，但听他每首歌每一句每一个字都很有画面感”。汤唯坦言开始接到杜导邀约时，原以为杜导会让自己演拿枪的打女，后来才知道是演戴眼镜的上班族，“我又松了一口气，接到张姐剧本以后，包括拍到现在，我发现这并不简单，需要一种全新的表演方式，是我以前没有尝试过的，很吸引我。”

当被问及两人若不当明星会做什么时，陈奕迅说：“我适合茶水部，可以在人群中保持低调。”汤唯则表示：“因为我比较擅长收拾，所以会加入清洁部。” (杨晚)

## 贾樟柯出任戛纳主竞赛评委

本报综合消息 戛纳电影节组委会4月28日公布评委名单，中国导演、编剧、制片人贾樟柯将出任第67届戛纳国际电影节主竞赛单元评委。这是继去年李安以来，华人导演连续两年担此重任。

新西兰著名女导演简·坎皮恩出任评委会主席，其他评委还包括法国女演员卡洛尔·布盖、美国女导演索菲亚·科

波拉、伊朗女演员蕾拉·哈塔米(《一次别离》)、韩国女演员全度妍等。

贾樟柯的3部故事片《任逍遥》(2002)《二十四城记》(2008)《天注定》(2013)入围过戛纳电影节主竞赛单元，纪录片《海上传奇》(2010年)入围“一种注目”单元。戛纳电影节定于今年5月14日至25日举行。(马斌)

## 梁博发片

### 不怕被遗忘要有大觉醒

一年半过去了，“好声音”冠军梁博终于回来了。上周，梁博带着同名专辑在北京高调亮相，正式对外宣布自己签约少城时代，成为张靓颖小师弟。在吴莫愁、吉克隽逸等大张旗鼓地做宣传时，人们偶尔会想梁博去哪儿了。坊间传言不断，被封杀了，被雪藏了，考研失败了，去美国街头卖唱了。面对所有小道消息，自称“不太会说话”的梁博在当天现场一一作出澄清，“这一年多时间很忙碌，不仅没有停止创作，还带着新作品在美国呆了5个月时间，进行后期录音和制作”。不出手则已，梁博一出手便是整张专辑12首歌曲的词曲制作一手包办。当天他还宣布将于5月23日、24日在世纪剧院一连举行两场个唱。

当梁博顶着耀人眼目的好声音冠军光环后，他毅然决然地选择了消失。他承诺，没有作品，绝不出现。如今，他兑现了承诺，带着作品，闪电复出。

被问及是否担心粉丝流失被人遗忘时，他淡淡地说，不强求，那是顺其自然的事情，底气十足。在这么多年的选秀军团里，梁博绝对是其中的“异类”。当年的选秀先驱们一个个身先士卒了，下了舞台就要进行全方位改造。走穴的走穴，商演的商演，必须在有限的时间内赚最快的钱。音乐上更是面目全非，造型妆容要改，音乐推翻了重来，歌坛之路就这样山路十八弯，好不折腾。此时，他们更像是任人摆布的玩偶，所以才那么多人想着法子跳出牢笼。相形之下，梁博是幸运的。他的幸运首先来自清醒。话不多，就用音乐来说话。因为说到底，这才是在这个圈子留下来的立足之本。当然他的幸运不仅仅是忠于自我，不将就，做自己，更是遇到了慧眼识珠、能在音乐上达成共识的伯乐少城时代。所谓在音乐巨星的道路上，天时地利人和，是缺一不可的。(琳距离)

## 《催眠大师》昨起登陆荧屏

### 莫文蔚：千万别剧透



莫文蔚

本报综合消息 由80后导演陈正道执导，徐峥监制并携手莫文蔚领衔主演的年度悬疑“烧脑”制作《催眠大师》于4月29日强势登陆全国各大影院，由于此前的试映口碑极高，据不完全统计各大院线《催眠大师》排片高达27.26%位居榜首且不断攀升，预计排片最终将突破30%，不少影院黄金时间票更是早早售罄告罄，很多业内人士纷纷惊呼：五一档最强猛兽来了！

28日，《催眠大师》导演陈正道携莫文蔚空降广州与当地影迷见面。在见面会现场，莫文蔚盛赞徐峥“医术高明”，而陈正道则表示莫文蔚是“史上最难搞”的病人。

## 野心：被赞中国版《盗梦空间》

《催眠大师》由内地票房号召力最强的徐峥以及香港百变女神莫文蔚携手领衔主演。对于徐峥而言，《催眠大师》是

他继《泰囧》之后出演的第一部作品，影片中他一改以往喜剧表演风格，诠释了一名高智商的心理医生。

《催眠大师》缜密的剧情设计和高智商烧脑的推理环节，以及完美的节奏把控，引发不少媒体和影评人盛赞誉为中国版的《盗梦空间》。

此前徐峥就透露过，由他饰演的心理医生徐瑞宁在治疗神秘病患任小妍(莫文蔚饰)时，因病人的潜意识记忆中有很多病灶，就此要实施多重催眠，将这些碎片式的记忆梳理清晰，并一一分析。而在拍摄这一环节时，主创们都被繁琐的剧情所困扰，必须将整个剧情过程用画图的方式让大家思路清晰。

随着影片的火爆开画，《催眠大师》也发布了影片最后一款预告——《野心》，为影迷揭秘徐峥和导演陈正道是怎样合力打造这部以催眠题材开启国产类型电影先河的影片。而预告被命名为“野心”，似乎也在暗示对于今年五一档夺魁《催眠大师》有毫不掩饰的“野心”。

## 票房：导演陈正道瞄准《泰囧》

自己主演的新片获得了所有观众的喜爱，女主角莫文蔚心情格外愉悦，当天见面会现场，莫文蔚与观众们你来我往互动十分愉快。

当天，在场的观众无不对莫文蔚在片中的演技连连称赞，对此导演陈正道表示：“莫文蔚老师在《催眠大师》中的表现，是她喜剧以外的最好表演。”而莫文蔚则谦虚笑称：徐峥在影片中更加出彩，饰演的催眠师医术超高明，治好了自己的“病”。同时也调侃徐峥因出演《催眠大师》过于烧脑头发都“烧没了”，脑袋越来越光亮。

对于莫文蔚的调侃，导演陈正道则表示莫文蔚是“史上最难搞”的病人，不仅不配合治疗，还“陷害”徐峥，将原本正常的催眠疗程引向了一个前所未有的危机中去……

当被媒体问及票房预期时，导演陈正道表示要向徐峥看齐，希望能够超过之前《泰囧》的票房纪录。同时作为一部保持悬念的影片，所有主创们呼吁在场的观众，虽然看过了电影，但为了保证观影的神秘感，千万不要剧透。(杨杨)

